



国内统一连续出版物号  
CN 32-0104

邮发代号  
27-67  
主办  
江苏凤凰出版传媒集团  
出版  
江苏现代快报传媒有限公司

地址  
南京市洪武北路55号置地广场  
邮编  
210005  
网址  
现代快报网 www.xdkb.net  
传真  
025-84783504  
24小时新闻热线  
025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

今日总值班  
王磊  
头版责编  
颜玉松  
版式总监  
沈明

零售价每份1.5元

# 从小剧场到公共文化空间 再塑“南京气质”

南京对于城市公共文化空间的构建,尊重了城市记忆、抚慰了城市心灵、呼应了公众的精神需求,使得历史与现实、空间与想象、城市与个体,实现了文化意义上的互动、协调。这是南京的文艺气质直线飙升的内在原因

12月26日、27日,南京大华大戏院接连两天上演南京市文旅消费政府补贴剧目、先锋昆曲《319·回首紫禁城》《夜奔》(详见今日快报A16版)。精彩的演出,让观众如醉如痴,也引起业界一致好评。这是南京小剧场热的一个缩影。

尤为值得一提的是,今年已85岁的大华大戏院,不仅曾有京剧大师梅兰芳来此演出,历史上还接待过众多中外艺术家和艺术团体。然而,自1950年更名“大华电影院”后,大华大戏院再也没有演出过任何剧目。2013年,经过两年多的维修改造,它重新启用最初的名字——大华大戏院。到了2020年10月,随着大华大戏院·群剧场的开业,“名家名剧”开始不断回归、聚集。12月27日晚迎来的昆曲名家柯军,更是将其探索了二十年的先锋昆曲及名剧《夜奔》全本,首次带给南京的观众。

此前,凭借京剧《惜·姝》《鉴证》,昆曲《怜香伴》等剧目,刚开门营业两个月的大华大戏院·群剧场迅速升温。这座老牌电影院的时尚转身,足以成为一个标志性事件。这背后,是一座座小剧场在南京诞生,一幕

幕话剧、戏剧在轻叩人们的心灵。拥有2500年历史的古都呈现出令人惊艳的“文艺范儿”。

调研数字显示,截至2020年3月,南京拥有各类小剧场戏剧表演空间65个,其中商业性文化演出场所12个、市区公共文化演出场所8个、高校类文化演出场所45个。而在演出活动方面,南京戏剧节青年单元、南京青年戏剧节、水杉杯、长江路小剧场话剧节、小剧场喜剧节、南大周末剧场……可谓琳琅满目。2019年,南京戏剧市场整体的规模、票房收入、单场上座率均居全国前列。

南京小剧场在数量上,虽与北京、上海等城市还有差距,但后发优势形成的爆发力引人称道:大师级作品逐步进入小剧场,学院派创作和演出越发活跃……

众多小剧场积聚起的声浪和光影,以及以此为代表的公共文化艺术空间的建设和兴起,正在打出一张特别的城市名片。

以往,提起南京的特质时,总摆脱不了“大萝卜”的印记,笑言一句“大气包容”之余,还有些“土气”。

事实上,正在飞速发展的南京,

不仅仅是“万亿俱乐部”成员,也是一座处处蕴含文化宝藏的古城,几百年前就因一条歌舞浪漫秦淮河的存在,而成为过“文艺青年”。

城市文化是城市的灵魂,城市文艺气质代表了一个城市的底蕴,缺一不可。文化产业不仅是城市新的经济增长点,也是让一座古老城市焕发生机、变得雅致起来的“魔术棒”。

随着2016年6月南京市入列第一批26个国家文化消费试点城市,特别是2019年成为世界文学之都后,南京加速了“文艺后发”城市的追赶之旅。南京逐步构建了“以政府为引领、以市场为主导”的完善政策体系,2017年起,南京市财政每年落实1500万元文化消费专项资金,采取直接补贴消费者、积分奖励补贴、绩效奖励等多样形式相结合的方式,将专项资金补贴给演出市场的供给端和消费端。今年12月4日,南京小剧场内容创作论坛在大华大戏院·群剧场举行。此次论坛形成了诸多共识,打开了诸多思路。政策端、智囊团的给力,为小剧场的繁荣、为创作的兴盛、为文化旅游独特品牌的打造,注入了强大的驱动力。

小剧场的勃兴,反映出南京更深层次追求:致力于城市公共文化的布局。最直观的方式是进行文化空间的打造。而这,并不止于发力兴办、扶持小剧场。例如,近年来,南京市不断推出形式多样的“城市书房”,助力全民阅读。26日,南京又多了一家“文都书店”;南京积极推进“博物馆之城”建设,新建项目层出不穷。文物不再锁在深闺无人问,而是经常“走进来”,与市民共话文明、共话历史;至于以雕塑为表象的街巷公共文化空间更是多见……

南京对于城市公共文化空间的构建,尊重了城市记忆、抚慰了城市心灵、呼应了公众的精神需求,使得历史与现实、空间与想象、城市与个体,实现了文化意义上的互动、协调。这是南京的文艺气质直线飙升的内在原因。

悠悠琴弦,声声古韵,让“诗和远方”停留在人心深处。每一处“文化围炉”的灼灼其华,也是南京的灼灼其华。“文艺范儿”的南京,惊艳了历史,惊艳了当下。

现代快报评论员 戴之深

## 新房装修 老房改造 我们全搞定

据便民网装修项目组的陈经理介绍,现在天气干燥,涂料干得比较快,一般涂刷三遍的工期要短上三四天,是装修的好时机。

装修是件非常繁琐的事情,找装修队伍,画设计图,跑商家,买材料,每天还要去工地监督,熬上几个月,非得脱层皮不可,最后装修出来的效果满不满意还不好说。

现在,您只需拨打快报便民服务热线

96060,这些烦心事我们帮您解决。我们会安排专业的设计师上门为您免费量房,设计,出图。从前期选材的搭配,到中期补货,再到售后,我们一手操办,装修质量,速度完全有保障。价格透明,让您的每一分钱都花在实处,花在明处,快报便民服务就是您的私人装修监理。

如需装修服务,请您拨打96060进行装修服务咨询与预约。

广告

## 为什么要清洗空调?

打开空调就能闻到一股霉味,和一股酸酸的味道,这是因为你没有进行高温蒸汽消毒清洗。空调的过滤网、进出风口、空调管道、蒸发器、冷凝器等地方,已经沉积了大量灰尘、污垢。空调长期不清洗,会使室内循环风减少,从而降低空调的制冷效果。会发出强烈的异味污染室内空气,再次使用的话,会危害人的身体健康,尤其是对体弱人群及儿童危害更大,还容易引起呼吸道疾病和过敏性皮炎。目前普通空调清洗只是简单冲洗一下过滤网,却不进行冷凝器

和蒸发器清洗。而这恰恰是空调灰尘堵塞最严重的部位。这样清洗空调只能洗去部分灰尘而不能彻底消除细菌,达不到控制细菌增长的作用。

现代快报便民服务采用高温蒸汽消毒的方法,对冷凝器和蒸发器进行高温蒸汽消毒清洗,彻底消除有害菌使空调真正健康环保。为了健康考虑空调一年要清洗一次,现代快报便民网推出家电高温蒸汽深度清洗服务,可以清洗空调,热水器,洗衣机。

广告

## 下水道堵了? 管道疏通快找96060

如果家中遇上下水道不通一定很闹心吧?昨天家住文昌巷的张女士打来“求救”电话,说她家的下水道堵了,厨房地面满是脏水,她想了各种办法疏通,可水根本下不去,反而越来越堵。她当时很着急,想请快报便民的师傅赶紧上门救急。

快报便民接到电话后,火速派了专门疏通管道的周师傅。周师傅上门后发现,一大块坚硬的塑料似的油污牢牢堵着管道,周师傅开动专业的电动管道疏通机,通过疏通机的旋转将钢丝转进堵塞的下水管道,将坚固的油污搅烂、搅溶,并把堵塞的破布条、烂菜梗等杂物带出来,不一会儿管道通了。

周师傅说,厨房产生的脏物长期附着在排水口,就很容易造成排水口或管道堵塞。清除排水口的污垢比较简单,但是要清除附着在管道内部上的脏物却不是那么容易,盲目疏通不仅难以通畅,还容易造成管道破损。因此,如果管道堵塞了,还是尽量找专业人士“对症下药”进行疏通,很多人为了省钱用木棍等物品来疏通管道,不但起不了好效果,还容易损伤管道,使管道破裂,造成更大的麻烦。

快报便民服务拥有正规的专业管道疏通人员,备有专业的管道疏通机器,一切下水难题,都可以轻松解决。如遇下水道、马桶等堵塞,您不妨拨打服务热线96060。

广告



现代快报  
Modern Express  
便民服务热线  
96060  
服务热线: 8:30 - 19:00

广告



便民服务热线  
96060  
服务热线: 8:30 - 19:00

10分钟内回复

约定时间上门

凭回执单保修

及时回访监督

★ **家电维修**

彩电维修、冰箱维修、冰柜维修、空调维修 **Hot** 空调移机、空调充氟、空调清洗、中央空调维修、洗衣机、电/燃气/太阳能热水器、微波炉、电饭煲维修、电脑办公设备维修

★ **家政服务**

家庭保洁、开荒保洁、管道疏通、水工、电工、灶具维修清洗、厨房清洁、油烟机维修清洗、卫生间清洁、地毯清洁、沙发清洗、管道改造、屋面防水、空调深度清洗 **Hot**

洗衣机清洗 **Hot**、高压管道清洗 **New**、化粪池清理 **New**

★ **特色服务**

开/换/修锁、搬家/货运、家庭简装/精装/公装、室内环境检测、室内甲醛治理、家具拆装维修/厨卫电器以旧换新

服务区域: 南京市(覆盖至东山、江宁开发区、马群、仙林、汤山、尧化门、燕子矶、东善桥、西善桥、板桥、禄口、秣陵、梅山、谷里、江心洲、八卦洲等地,部分项目不覆盖)

**空调维修 清洗**

**移机服务**



**家庭保洁**

灶具、油烟机、空调、洗衣机等家电清洗服务;地毯、沙发、窗帘等清洗服务。



**水电维修**

**管道疏通**



**家电维修**



免责声明: 读者自留上门服务人员电话,未通过现代快报 96060 预约服务,若服务过程中发生法律纠纷,与现代快报便民服务平台和服务商无关,特此声明!